

matkózó ezafelől, amely tegnap délután jelent meg, magyarázatát a tegnapi Gil Blas egyik hírében találja, amely szerint Franciaország és Angolország között már hosszabb idő óta tengerészeti és katonai egyezmény jött létre, amelyet a közvélemény elnöke, a külügyminiszter és Fourrier tengernagy írtak alá. Ez utóbbit bízták meg az említett lap szerinti annak idején az egyezmény technikai részének kidolgozásával.

A brunschweigi trónviszály. Brunshweigi lapok jelentése szerint a Cumberland herceg megtagadta annak a kijelentését, hogy lemond a hannoveri trónra való igényéről. Azt a hírt, hogy a régezségre vonatkozó Littel Frigyes herceget a német császár fiát vetik kombinációba, megzafolják.

A helyzet Egyiptomban. Az angol alsóház tegnapi ülésén Dillon a nacionalista Edward Grey külügyi államtitkárhoz azt a kérdést intézte, vajon a beérkezett hivatalos jelentésekből meg tudja-e állapítani, hogy Egyiptomban nyugtalanító és veszélyes állapotok vannak és hogy az ország a mohamedán fanatikus mozgalomnak hatása alatt áll, továbbá, hogy az egyiptomban telelő idegenek figyelemmel vannak-e a veszélyekre, amelyek ott fenyegetik őket. Az államtitkár az interpellációra azt válaszolta, hogy az idő szerint az egyiptomi helyzet semmiféle aggodalomra nem ad okot s nincs ok arra, hogy az odautazókat megfélemlítsék. Azt hiszi, teljes joggal jelentheti ki, hogy ily körülmények nem is fognak beállni.

TÖRVÉNYSZÉK.

A mandátum-készítő. Achim András mandátumának megemlékezése után, a megüresedett békes-esabai kerületben több jelölt küzdött a mandátumért. Lukács János budapesti vendégül is szereséni akart próbálni, mint iparosjelölt a függetlenségi és 48-as programmal. Azonban Békés-Csabán nem ismert senkit és őt sem ismert senki. Eppen kapóra jött Károly Klein Armin kereskedelmi utazó ajánlata, a ki megígérte, hogy előkészíti a talajt a jelölt számára.

Az előzetes költségekre kétszáz koronát tért s ennek fejében megígérte, hogy iparos-értekezletet hív össze, kibéri az ottani Nádor-zálló nyertesét, plakátokat nyomtat, sőt még a békes-esabai lapokban is mindent meg fog tenni, hogy Lukács megválasztása biztos legyen. Ily biztatás mellett Lukács János nem sajnálta a kétszáz koronát, de a pénz fölvetése óta csak egyszer látta Kardost néhány percze Békés-Csabán. Hogy működésének sikere pedig nem volt, az kitűnik abból, hogy Lukács jónak látta még a választás előtt visszalépni. A választás után Lukács megbízásából csásás vétségért följelenték Kardost. Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntetőjársbíroságnál dr. Polányi albiró. A tárgyaláson a vádolt igazolta, hogy lenjárt Békés-Csabán, de kétszáz koronával nem tudta a választókat Lukács részére meghódítani, a pénz pedig így is a jelölt érdekében költötte el. Dr. Kéty ügyészi megbízott erre eufetete a vádlat, de a panaszos mindazonáltal kérte a vádolt megbüntetését. A bíró főmentő ítelet hozott.

Kereset Kubinyi Géza ellen. Az alsó-csalálkői és eszékizsáki ármentés és belvizelvezető társulat kormánybiztosai a volt kormány annak idején Kubinyi Géza, akkori komáromi főispánt nevezte ki. A jelenlegi kormány e megbízást azonnal visszavonta és az armentésről társulat az elnöki tisztségre a maga önkormányzati jogánál fogva Kálmán Rudolf jelenlegi főispánt választotta meg. Minthogy Kubinyi annak idején fizetését sajt magának és évi december végéig kifizetését el is vette s minthogy a társulat a felvett többlet visszatérítésére eredményesen hívta fel, a megtartott közgyűlésen azt a határozatot hozták, hogy Kubinyi ellen e többlet visszatérítése iránt keresetet fognak benyújtani.

Achim András pére. Amikor tavasszal Achim L. András Csabán országgyűlési képviselővé választották, a paraszti-part képviselő a m. bizólevel vétele után a városiáza erkélyéről olyan köszöntőt mondott, hogy leszida volt eljeleniül, a függetlenségi pártot s mindazokat, akik nem szegődtek a paraszti-part táborába. Ezzel a járásbíroság elé vitték, mely a mandátumát megfosztott Achimot 300 korona pénzbírságra ítélte. Most foglalkozott ezzel az ügyvel

a gyulai törvényszék felebbviteli tanácsa Szakmáry Arisztid táblabíró vezetés alatt. Az ügy ismeretése után Achim védője oly színben iparkodott a vádoltat feltüntetni, mintha politikai hajszá adozta lenne. Jogos magán és közérdekre hivatkozva kérte a válóság bizonyítását. A fő magánvádló képviselője tiltakozott az ellen, mintha Achimot rendszeres hajszával igyekeznének tönkretenni. Példát kell statuálni, hogy büntetlenül senki se gúzólhasson mások becsületét. Kérte a törvényszék, hogy a járásbíroság íteletét hagyja jóvá. A törvényszék a vádolt felfolyomását elutasította s a járásbíroság íteletét megőrszette. Az ítelet jogerős.

Gázoló flákker. Rosznegel Alajos postás-távíró-főosztály a Karoly-körtön lezártá a villamosról s át akart menni a másik oldalra, de az utcai közepén egy kőfogató békócsi elöl kisse hátragrött s beleütközött Herarter Lajos egylopatu kocsjába, amely elgázolta. A postafőosztály hat hét alatt győgyült ki az elgázolás folytán kapott sebéből s paraszra az ügyészseg gondatlanul okozott súlyos testi sérítés miatt emelt vádat Herarter Lajos békócsi ellen. A budapesti büntetőtörvényszék Szepessy bíró elnöke alatt ma 80 korona pénzbüntetésre ítélte a gondatlan békócsit.

Vadlrat a köpeniczi suszter ellen. Vogt Vilmos, a híres köpeniczi suszter ellen a vadlrat az egyenruha jogtalan vétele, hivatalos hatalom illetéktelen gyakorlása, személyiség sértésére, továbbá magánállamhátrányra emelt vádat. A tárgyalás a vádlót a vádló tanút idéztek meg, köztük a köpeniczi polgármestert, az odaváló rendőrszótviselőket és azt a tisztegy grófot, akket Vogt magával vitt köpenicébe.

Mese a milliókról. Szepessy Lőrincz úgynök öregebb kora mellett is udvarfogati kezdet és házaságot is ígért Weisz Károlcznak. Hogy ideája bizalmát meg jobban megnyerje, elbeszélte, hogy rövid időn belül megkapja amerikai nagybátyjának — Schön csikagói milliomosnak — 3200000 koronás örökséget. Weisz Károlcz elhitte a mesét s két hónapig elattá kocsizta a leendő milliomos vőlegény-jelöltét. A nyáron Szepessy tíz korona kölcsönt kért menaszonyvált. Ennyi pénz állítogd felbátávitára kellett, melyben meg akarta sürgetni ökösségi ügyét. Attól a perzselől, hogy a tíz koronát megkapja, Weisz Károlcz vőlegényét csak ma látta viszont a büntető járásbíroságnál dr. Baumann

bíró tárgyalóterem-ben. A csalással vádolt vőlegényjelölt tagadta, hogy ő leendő milliomosnak adta volna ki magát. Miután azonban megígérte, hogy a köcsönként tíz koronát meg fogja fizetni, a panaszosnál utóllat panaszától s a bíró kello figyelmeztetés után eljárást megszüntette s utárá bocsátotta a vádoltat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Catonra O-budának. A főváros meg akarja építeni az ó-budai főgőlyűgőstornát, a melyt fölfejténi szükség van. Meg is csinálták a tervet, amely szerint a csatorna a Dara-telez irányában toroklna be a Dunába, még pedig a Duna medrébe. A szivattyutelepet is oda kellene építeni. A miniszter azonban nem akarja megengedni a terv végrehajtását, hanem azt kívánja, hogy Kelenföldön torkoljon a csatorna Dunába. A csatornázó bizottság Vosits Károly tanácsos elnökével ma tartott ülésen határozta, hogy a miniszter kívánásának a teljesítése ez idő szerint fölösleges hat millió korona terhet róna a fővárosra. Konstatálják továbbá, hogy a mérnöki hivatal terv mindenben megfelel a követelésnek, csak az az egy baja van, hogy a szivattyutelep néhány száz lépésre esik a Hunnia csónakázó-egyület telepétől s hogy a csónakgyűlésűl kedvetlen akarják a főváros beekényeszeritni a hat millió koronás kiadásba.

Devecis Ferenc beteg. Devecis Ferenc fővárosi műszaki tanácsos, a mint részvéttel értesülünk, néhány nap óta a szobát kénytelen őrizni a súlyosabb természetű megbűrsűl eredő betegség miatt. Aggodalomra azonban nincs ok és remélhető, hogy a műszaki tanácsos a jövő héten már ismét elfoglalhatja a hivatalát.

A jubileumi alapítvány díjai. A tanácsos nyilatkozat hirtet a Ferenc József koronázó jubileumi alapítvány díjaira. Ezek közt van a 4000 koronás festőművészeti, valamint több 1000-3000 koronás kereskedelmi és több 600 koronás alapítványi díj. A pályázat feltételeit magában foglaló alapító-okirat a központi vörösház H. emelet levő közoktatási igazgatóságban díjtalanul megkapható. A díjak elnyerésére vonatkozó kérvényeket, a megkívánt okiratokkal felszerelve, december 10-ig lehet benyújtani. A tanácsos közölte, hogy a Központi vörösház I. emelet 107. szám alatt levő tanácsosi székéhvatalhoz benyújtani.

Pályázat Lung tanácsos helyére. A Lung György tanácsos halálával megüresedett állásra pályázatot hirdes a székesfőváros tanácsa. A javadalmazás 6900 korona fizetésből és 2000 korona lakáspénzből áll. Az állásra vonatkozó folyamodások december hónap 10-ékeké déli 12 óráig nyújthatók be.

A huszággyó-zsövetség alakulása. A huszággyó-műszaki-társaság a budapesti műszárosok aközül indított egy huszággyó-zsövetség megalakítása iránt. Ez eszmét tulajdonképpen dr. Szerdahelyi Henriknek e tárgyban írott memorandumja hozta felszínre, amelyet azután a műszárosoknak nagy zóme magavé telt s a szövetség megalakítása módozatának megállapítására egy husz tagú bizottságot küldött ki. Leszlauer Gyula műszáros elnöke alatt. Ez a bizottság megismerje be tárgyalásait és arra a megállapodásra jutott, hogy a szövetelet megalakítja. Megalakítja pedig részlegyalpon az összes budapesti műszárosok bevonásával. A nagygyó mint szöveteleti intézmény abban kulminálna, hogy a szöveteleti tagok marhaszűk-szűkeinek egy részét a szövetelet szerezné és vagatná la bizonyos ellenszolgáltatást. Ez az ellenszolgáltatás lenne a hál és epezel a szövetelet részére, mely ezeket — az eddig fel nem használt anyakat — saját kezelésben feldolgozná és ily módon értékesítne e mellékterményeket, olesőbbá tenné a húst. A szövetelet alapszabályainak elkészítésén most dolgozik Gellert Géza, ma a jogi részt dr. Perl Soma, a szövetelet jogi tanácsosa csinálja.

Fővárosi tanítók fizetésrendezése. Legutóbbi közlésben terjesztették azt a hírt, hogy a fővárosi iskolai tanszémelyet drágasági pódlékát és fizetésrendezését kiárasztották volna a többi fővárosi tanszémelyet fizetésrendezése ügyéből. Horváthy Antal és Székely Lajos, mint a polgári Párpártok vezetői, tegnap eljártak a fővárosi tanácsosokhoz, akiknek felhatalmazásra közik a követeléseket: 1. az illetékes közközsökösöknek a követeléseket: 2. a drágasági pótlékot és a fizetésrendezést együttesen terjeszti és azt az összes fővárosi alkalmatlanokra kiterjeszti; 3. a tanszémelyet semmiféle se fogják a megjelölt közigazgatási tisztviselőknél rosszabb elbánásban részesíteni.

Budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1906. november 23.

A) Arutőzsde. I. Gabonaneműk. — Árak közepésben 100 kilogrammonként.

Buza	76	77	78	79	80	81
Tiszváriaké	14.00	14.10	14.20	14.30	14.40	14.50
Fővárosi	14.00	14.10	14.20	14.30	14.40	14.50
Postváriaké	14.00	14.10	14.20	14.30	14.40	14.50
Budapesti	14.00	14.10	14.20	14.30	14.40	14.50
Budapesti	14.00	14.10	14.20	14.30	14.40	14.50

II. Különféle termények (készárú).

Termék	Ár
100 kilogrammonként	111.00
100 kilogrammonként	111.00
100 kilogrammonként	111.00
100 kilogrammonként	111.00
100 kilogrammonként	111.00

B) Értéktőzsde.

Értékpapír	Ár
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00

ERTEKPAPIROK

Értékpapír	Ár
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00

ERTEKPAPIROK

Értékpapír	Ár
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00
Magyar Államkassza	100.00

A MERKUR legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a tőzsde eseményeiről. Előfizetési ára: Egész évre 4 korona. Budapest, IV., Váci-utca 37. (Merkur-palota) Kérjen mutatványszámot!

Andri...
 növe a...
 felebb...
 ferfiuna...
 lyan, t...
 nek; s...
 lyokat...
 lett...
 tunk n...
 mot. I...
 csak az...
 kezébe...
 veltsége...
 talán az...
 legmag...
 körülmé...
 hozzáve...
 kultak...
 ügymin...
 A vis...
 ebben...
 hogy a...
 jogosabb...
 ha ez a...
 vezéri p...
 kardot r...
 a kard r...
 a tegn...
 van min...
 az eseme...
 Gyula m...
 a parlam...
 nem mo...
 tette ki...
 vónosság...
 mandami...
 tetteiről...
 dolgozik...
 látszaja...
 Ismét...
 összenöv...
 értjük ez...
 AZ E...
 — Az...
 irta...
 A „Boles...
 varosi köze...
 költői reme...
 gényesség...
 zog benne...
 hogy belé...
 uradóni...
 szerelt...
 szallani...
 Sajnos, cs...
 az egyen...
 maradtam...
 ságtalanul...
 a meg, szer...
 tásai közt...
 s elmi kacs...
 Elzám*, ny...
 aztán val...
 én az ő tan...
 gombos koc...
 ta s felült...
 — mert h...
 rendőrség...
 vittem seg...
 hoztában...
 fel...
 előre me...
 dig Fertó...
 t...
 s vir...
 alatt Niz...
 kezét. A b...
 volt a bold...
 az együtt...
 volna! De...
 maradtam...
 lengett k...
 csegett f...
 előtt.
 Hogyan...
 annyira r...
 Fertó ur...
 fán